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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή με θέμα «Στελέχωση και αναβάθμιση λειτουργίας της 
υπολειτουργούσης Διεύθυνσης Υδάτων Στερεάς Ελλάδας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας»

Σε απάντηση της υπ.αριθμ.6430 (Α.Π. ΥΠΕΝ/ΔΠΔΥΠ/45289/520/11-05-2021) Ερώτησης που κατατέθηκε 
στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή Γεώργιο Ν. Κοτρωνιά, και όσον αφορά θέματα αρμοδιότητας 
της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η Εθνική Επιτροπή Υδάτων, έχει ορισθεί ως το υψηλού επιπέδου διυπουργικό όργανο και έχει την 
ευθύνη χάραξης της πολιτικής για τη διαχείριση και προστασία των υδατικών πόρων της χώρας, 
παρακολουθεί και ελέγχει την εφαρμογή της και εγκρίνει τα εθνικά προγράμματα προστασίας και 
διαχείρισης του υδατικού δυναμικού της χώρας.

Η Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του ΥΠΕΝ, όπου μεταφέρθηκαν οι 
αρμοδιότητες της κατηργημένης με το π.δ. 84/2019 Ειδικής Γραμματείας Υδάτων (ΕΓΥ), σχεδιάζει και 
αξιολογεί την εθνική στρατηγική για την προστασία και διαχείριση των υδάτων, παρακολουθεί, 
συντονίζει και ελέγχει την εφαρμογή της στο πλαίσιο της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, των συναφών 
κοινοτικών οδηγιών και της εθνικής νομοθεσίας.

Στο πλαίσιο αυτό, έχει καταρτιστεί η 1η Αναθεώρηση των Σχεδίων Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής 
Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) όλων των Υδατικών Διαμερισμάτων (ΥΔ) της χώρας, σύμφωνα με τις προδιαγραφές 
της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, κατ’ εφαρμογή του Ν. 3199/2003 και του ΠΔ 51/2007, και έχουν εγκριθεί από 
την Εθνική Επιτροπή Υδάτων. Για το ΥΔ Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας (EL07) η 1η Αναθεώρηση του ΣΔΛΑΠ 
καταρτίστηκε και εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. Ε.Γ. οικ.902/21.12.2017 Απόφαση της Εθνικής Επιτροπής 
Υδάτων (ΦΕΚ 4673/Β/29.12.2017). Σκοπός του κάθε Σχεδίου Διαχείρισης ανά Υδατικό Διαμέρισμα είναι η 
ορθολογική διαχείριση και προστασία των υδατικών πόρων της περιοχής. Στο πλαίσιο της 
ολοκληρωμένης διαχείρισης των υδατικών πόρων, που αποτελούν κοινό φυσικό πόρο, όλοι οι 
εμπλεκόμενοι χρήστες ύδατος (πολίτες, αγρότες,  επιχειρήσεις  και φορείς του δημοσίου) είναι 
απαραίτητο να ακολουθούν μια διαδικασία καταγραφής και αδειοδότησης κάθε χρήσης ύδατος και 
έργου αξιοποίησής του.

Το ΥΠΕΝ με την έκδοση της ΚΥΑ 146896/2014 (ΦΕΚ 2878/Β’/27-10-2014) «Κατηγορίες αδειών χρήσης 
και εκτέλεσης έργων αξιοποίησης των υδάτων. Διαδικασία και όροι έκδοσης των αδειών, περιεχόμενο 

Προς:
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων

mailto:info.egy@prv.ypeka.gr


2

και διάρκεια ισχύος τους και άλλες συναφείς διατάξεις», όπως ισχύει, απλοποίησε τη διαδικασία 
αδειοδότησης για τη χρήση ύδατος και την εκτέλεση έργων αξιοποίησης υδατικών πόρων με έμφαση 
στην εξυπηρέτηση του πολίτη, σε συνδυασμό με την καταγραφή όλων των σημείων υδροληψίας.

Επίσης, στο πλαίσιο εφαρμογής της ΚΥΑ 145026/2014 (ΦΕΚ 31/Β’/14-01-2014) «Σύσταση, διαχείριση 
και λειτουργία Εθνικού Μητρώου Σημείων Υδροληψίας (Ε.Μ.Σ.Υ.) από Επιφανειακά και Υπόγεια Υδατικά 
Συστήματα», όπως  ισχύει, άρχισε η καταγραφή των υφιστάμενων σημείων υδροληψίας από 
επιφανειακά και υπόγεια ύδατα. Το Ε.Μ.Σ.Υ. είναι ηλεκτρονικό μητρώο το οποίο τηρεί η Γενική 
Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων με τη μορφή συστήματος βάσης γεωχωρικών 
δεδομένων & υπηρεσιών, ενημερώνεται από τις αρμόδιες Διευθύνσεις Υδάτων των Αποκεντρωμένων 
Διοικήσεων και αποτελεί το επιχειρησιακό εργαλείο για την τεκμηρίωση και αξιολόγηση των αναγκών 
ζήτησης νερού σε επίπεδο λεκάνης απορροής ποταμού.

Επισημαίνουμε ότι ο πρώτος τυπικός έλεγχος των φακέλων αδειοδότησης γίνεται από τους ΟΤΑ Α΄ ή Β΄ 
βαθμού. Με τον τρόπο αυτόν εξυπηρετείται πιο εύκολα ο πολίτης, καθώς καταθέτει τον φάκελο κοντά 
στον τόπο του, αλλά και  η αρμόδια Διεύθυνση Υδάτων υποβοηθείται, καθώς στέλνονται για εξέταση 
μόνο οι πλήρεις φάκελοι για αδειοδότηση. Επίσης, είναι στην ευχέρεια κάθε Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης να συνάψει σχετική προγραμματική σύμβαση και στου Δήμους συμβάσεις διαβαθμιδικής 
συνεργασίας.

Κατανοούμε ότι σε αρκετές Διευθύνσεις Υδάτων των Αποκεντρωμένων Διευθύνσεων, ιδίως σε αυτές 
που δεν βρίσκονται στην έδρα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, υπάρχει έλλειψη προσωπικού και 
επιπλέον τα αντικείμενα που πραγματεύονται είναι πολυπληθή. Για τον λόγο τούτο, σας ενημερώνουμε 
ότι:

α) Η Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του ΥΠΕΝ, δεν είναι αρμόδια ως προς τη 
στελέχωση των Διευθύνσεων Υδάτων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων καθότι ναι μεν σε επίπεδο 
κεντρικής διοίκησης η Γενική Δ/νση Υδάτων (ΓΔΥ) έχει τον θεσμικό ρόλο της παρακολούθησης, 
συνδρομής και εποπτείας των Δ/νσεων Υδάτων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, πλην όμως αυτές 
υπάγονται διοικητικά στο Υπουργείο Εσωτερικών. Αυτή η θεσμική ιδιαιτερότητα και οι ακόλουθες 
επιπτώσεις έχουν επισημανθεί στις εγκεκριμένες 1ες Αναθεωρήσεις των Σχεδίων Διαχείρισης και έχουν 
προταθεί διάφορες θεσμικές παρεμβάσεις (κεφ. 10.3 Σχεδίου Διαχείρισης) όπως η υπαγωγή των 
Δ/νσεων Υδάτων στο ΥΠΕΝ.
Πάγια θέση άλλωστε της Υπηρεσίας μας ήταν η ανάγκη περαιτέρω στελέχωσης των Διευθύνσεων 
Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Για τον λόγο αυτόν πριν τη θέσπιση του Ενιαίου Συστήματος 
Κινητικότητας είχε προβεί σε νομοθετικές ρυθμίσεις (Ν.4117/2013) για τη δυνατότητα απόσπασης ή 
μετάταξης προσωπικού στις Δ/νσεις Υδάτων κατά παρέκκλιση από κάθε γενική ή ειδική διάταξη.

β) Κατόπιν σχετικού αιτήματος της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 7 παρ. 2.1 του Ν.3199/2003 η Υπηρεσία μας ανέλαβε την κατάρτιση και της 
2ης Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος 
Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας.

γ) Το έργο ΣΑΜΥ ΙΙ "Συστηματική απογραφή υδρογεωτρήσεων κάθε χρήσης σε όλη τη Χώρα - ΙΙ" 
βρίσκεται σε εξέλιξη από την ΕΑΓΜΕ, το οποίο θα συμπληρώσει και θα επισπεύσει την ορθή καταγραφή 
των υφιστάμενων γεωτρήσεων σε όλη την χώρα.

δ) Η Υπηρεσία μας σχεδιάζει στο άμεσο χρονικό διάστημα να αναπτύξει βάση ηλεκτρονικής 
αδειοδότησης, όπου πιστοποιημένοι χρήστες θα συμπληρώνουν και θα υποβάλουν ηλεκτρονικά τα 
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απαραίτητα δικαιολογητικά προς τις αρμόδιες Διευθύνσεις Υδάτων, ώστε μετά τον έλεγχο πληρότητας 
και ορθότητας, να συνδέονται αυτόματα τα στοιχεία του σημείου υδροληψίας στο ΕΜΣΥ.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

 ΓΚΙΝΗ ΜΑΡΙΑ

Εσωτερική Διανομή:
- Θεματικό αρχείο Φ 10(ΒΟΥΛΕΣ)
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